

# 枣庄日报小记者团暑期研学营欢迎您



孟良崮爱国主义教育

盼望着，盼望着，那快乐的日子越来越近了！孩子们最期待的暑假马上就要开始了。忙碌的家长朋友们，想好如何让孩子们过一个不一样的假期了吗？

在我国，很多独生子女生活上被父母无微不至地呵护和照顾，缺乏个人空间和独立生活能力。孩子们终日埋头学习，休息放松时又容易选择触手可及的电子产品。本来可以给予孩子巨大成长能量的大自然，有时候反而让城里的孩子畏惧。

暑期研学就是让孩子感受大自然的爱抚，感受大自然的五彩缤纷；孩子的心情得到调节的同时，视野也会更加开阔。“读万卷书，行万里路”是其本质的准确概括。让孩子亲身去感受和体会，在各种游戏和体验活动中获得感悟和最直观的认知，在与同龄人特别是陌生的小朋友相处，让孩子学会沟通，学会发表自己的见解，学会克服困难的勇气！

对孩子而言，夏令营意味着快乐、充实、放松身心、开阔眼界、拓展才艺、自由发展……

对家长而言，则希望夏令营能在保证安全的环境中让孩子的潜力得到挖掘，能力得以提升。

每一处风景，都是一份最美的记忆。而每次出游，都是对于生命的重新审视。趁着暑假有大把时间，让平常紧张忙碌的孩子脱离各种补习班，到夏令营里玩中学，不失为一个绝佳的选择。

“研学旅行”用大白话说，也就是让孩子们暂时脱离父母们无微不至的呵护，带着学习目的，到一个不同的城市甚至国家去感受世界的丰富多彩。

研学旅行就是带着孩子们走出校园，走出家庭，在行中看，在行中思。旅行只是载体，重在研学！所以家长朋友们千万别以为夏令营只是给了孩子们出去玩的机会。研学

旅行使孩子从学到的书本知识和生活经验深度融合，这对于孩子的全面素质教育有着不言而喻的重要性。

孩子成长的过程是一个由自然人变成社会人的过程，是一个社会化的过程。这个过程有两个显著的特点，体验性和群体性。孩子在各种不同的体验中长大，成年人无法代替。

研学旅行，最显著的特点就是一个群体的外出实践性、体验性。这是孩子健康成长不可缺少的一个方式，一种途径。

研学旅行，它的价值就在于改变了单纯的书本学习、封闭性学习，给孩子一个更广阔的视野，这是他们成长中必不可少的。

“成长是一场盛大的行走”，别赶路，感受路。

行走，让远方的人和景真正与自己联结。

一山一水，一草一木，一事一物，一情一景皆教育。



海上喂海鸥



研学活动中的篝火晚会



重走长征路



春天大自然踏青研学



野外天文镜观察天象

## 研学旅行 为什么会受欢迎

璞玉

研学旅行是一种学生集体活动，也是教育活动。教育部指出：“中小学生研学旅行是由教育部和学校有计划地组织安排，通过集体旅行、集中食宿方式开展的研究性学习和旅行体验相结合的校外教育活动，是学校教育和校外教育衔接的创新形式，是教育教学的重要内容，是综合实践育人的有效途径。”毫无疑问，研学旅行是培养核心素养不可缺少的重要方式与途径。

为什么研学旅行会受到学生及其父母的特别欢迎？有教育专家认为，青少年成长的过程是社会化的进程，而该过程有两个显著的特点，一是体验性，二是群体性，两者缺一不可。

所谓体验性是青少年在体验中成长，他们需要亲身参加许多亲近社会与自然的实践活动，父母和老师不能代替学生的成长，无法代替学生自己的体验。而群体性是青少年完成社会化离不开群体性交往，再好的父母和老师都无法代替伙伴的作用。

所以，美国每年约600万青少年参加夏令营活动，几乎所有人的第一收获都是“交到了新朋友”。显然，良好的研学旅行活动充分体现了体验性和群体性，因而受到特别的欢迎。

其实，从广大家长的选择也可以看出对研学旅行的需要与支持。如今，人们生活水平逐年提高，许多家庭都愿意投资送孩子外出旅行，希望他

们开阔眼界增强能力。但是，多数父母不愿意把孩子交给旅行社，而首先选择教育机构组织的旅行活动，因为他们不愿意孩子像一般游客一样出行，他们希望孩子受到更有利的成长的教育。毫无疑问，研学旅行既能满足学生的需要，也具有广泛的家长民意基础。

相信研学旅行，可以与探寻和传承中华民族优良传统文化结合起来，因为有太多的杰出人物与重大历史事件可以激发学生的浓厚兴趣。下一步，各研学机构要结合学生身心特点、接受能力和实际需要，进一步注重系统性、知识性、科学性和趣味性，为学生全面发展提供良好成长空间。

## 跟着党报去研学

枣庄日报小记者团暑期研学

路线时间表，欲报名从速！

前20名有优惠！

7月18-20日恐龙勇士探险  
常州研学之旅……

7月19-21日“齐鲁好少年”  
日照赶海研学营……

7月24-29日威海海洋探索

六日军事研学旅行……

8月6-10日“皇家特工学院——我在上海做警察”……

8月14-19日鼓浪屿厦门六日文化研学旅行……

8月16-21日中韩亲子文化交流研学行……

报名电话：0632—3151689

给予孩子发展空间 搭建孩子发展平台

## 枣庄日报小记者团 孩子成长的乐园

金殿居

枣庄日报小记者团充分发挥党媒优势，带领小记者们走出课堂，走向社会，通过丰富多彩的小记者活动，锻炼和培养小记者的观察、写作、语言表达力和参与社会等能力，枣庄日报小记者团旨在做孩子们的课外活动专家，带领小记者深入社会，了解生活。通过采访、写作、研究、制作、体验等跨学科实践，培养孩子的综合素质和核心素养，为推进未成年人思想道德建设做出了积极贡献，受到社会广泛赞誉。

**提高综合能力**  
学会当小记者，对于少年儿童的全面发展，是非常有益的。

**观察能力。**当小记者一要敏感，二要善于观察，否则，就当不好小记者。因为，不敏感便抓不住新闻，而不善于观察，即使抓住了新闻，也难以发现其真正的价值和特点。

**交际能力。**当小记者必须善于与人交往，而且要经历各种场面。如果见了陌生人不敢讲话，到了一个大场面就紧张得心跳，那是无法完成采访任务的。

**分析能力。**小记者一般知道的事情比

较多，但要采写新闻，就必须学会迅速地分析判断问题：当前的形势特点是什么？哪件事是最重要的？应该怎样采写这条新闻？

**写作能力。**写新闻的一个基本要求：

必须学会用最简洁的语言，把最重要的事实表达清楚，这种锻炼，是其他作文形式得不到的。

**享有多项福利**

获赠小记者证、小记者专用采访服装。可参与枣庄日报小记者团组织的新闻采访、新闻写作培训等多种形式的新闻实践活动。免费参加由枣庄日报小记者团组织的各类公益活动。优秀作品可在《枣庄晚报》小记者版刊登。优先参加枣庄日报小记者团组织的课程培训、冬令营、夏令营、亲子游等活动，享有小记者专属折扣优惠。积极进行新闻采写，报道本校新闻，扩大本校的社会影响力；积极报道身边有价值的社会新闻，积极参与重大新闻报道。表现突出者，每年可以参与评选星级小记者，给予奖励。

**活动丰富多彩**

近年来，小记者走进了军营、警营、

高校、工厂；走进了博物馆、展览馆；采访了作家、明星，也采访了市委书记、老革命等；撰写了许多优秀稿件，记录下他们眼中的世界，记录下社会生活的变迁，也记录下自己成长的轨迹。小记者团一直秉持“以世界为课本”这一理念，让中小学生在行走的课堂中增长知识、认识世界、了解社会，在行走中为孩子们推开一扇扇探求未知、眺望未来之窗。作为在枣庄研学旅行的先行者、践行者、传播者，枣庄日报小记者团先后组织开展了各类研学活动，参加的小记者有近万人次。开阔视野，丰盈内心，锻炼才干，培养情怀，致力于中小学生综合实践活动。小记者团正在不断提升自己综合实践能力的开发能力、组织实施能力和服务保障能力，做孩子们的课外活动专家。

**学习实践满满**

加入了枣庄日报小记者团，增强分析观察和写作能力、提高采访水平，成为一个善于思考、敢于提问、能说会写的优秀少年，锻炼文笔，提高沟通协作能力并让自己的文章在报纸上刊登。在实践活动中，孩子们体验深刻，兴趣与思维不断提

## 师说小记者



小记者发布会



走进科技馆体验科技魅力



进红门学消防



探寻海绵城市的秘密实践活动

## 选择小桔灯 作文变轻松

在快乐中学会作文 在作文中享受快乐

害怕作文，存在严重的心理障碍；

不会作文，作文时不知怎么下笔；不喜欢作文，对作文没有兴趣；作文写不长，写不快；平铺直叙，记流水账，文章抓不住重点；

不能独立完成作文，依赖老师和家长进行动笔前的启发、讲解；套改作文，作文没有新意，没有个性。

七大问题，七大症结，孩子作文问

题，《小桔灯》帮您全部解决。

经过多方考察，日前，枣庄日报小记者团决定签约联手小桔灯作文，教孩子轻松作文，个个成为写作小天才！

《小桔灯》——根据我国儿童文学大师冰心老人经典之作《小桔灯》命名，15年间，其秉承着“把最纯粹的教育献给最可爱的孩子”品牌理念，在1300个城市点燃小桔灯，成为国内语文教育领域中一面耀眼的旗帜，成为全国作文市场上的领航品牌。

其独创的“小桔灯快乐作文法”，从思维训练入手，快速打开审题、构思、行文、修改的突破口，让孩子们在快乐中感悟作文的真谛。

小桔灯作文课堂带给孩子的不仅仅是作文水平的提升，还包括阅读训练、词汇积累、知识拓展以及口语训练等，更注重于整个语文学科的提高。

凡是小记者报名小桔灯作文的，均享受9.5折优惠。

报名热线：0632—3151689

